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Тема уроку : Маленька праця краща за велике безділля.

                       Казка Юрія Ярмиша « Паличка-рятівниця».

Мета уроку : продовжувати навчати визначати дійових осіб твору, виділяти основну          думку, висловлювати своє ставлення до прочитаного; навчати давати елементарну характеристику героєві твору; розвивати зв’язне мовлення,  увагу, пам’ять, уміння аналізувати; виховувати бажання вчитися, працювати.
Обладнання : ноутбук, проектор, слайди до уроку, піктограми « Так», « Ні», маски хлопчика, дідуся для читання в особах, таблиця фразеологізмів, таблиця « Встановіть порушену послідовність», таблиці « Що схвалюєте?», « Що засуджуєте?», малюнковий план, обличчя-схеми.

Хід уроку :

I. Організація учнів до уроку.

- Пролунав дзвінок, починаємо урок.

- Відкрийте скриньку гарного настрою, подаруйте усмішку друзям, гостям, приві- тайтесь до них, подаруйте усмішку мені. Тихенько сідайте.

                                        Я хочу урок розпочати

                                        І від душі всім побажати :

                                        Дванадцять балів заробляти,

                                        З бажанням вчитись і все знати.

Слайд 1. (Звучить мелодія. Читаю вірш Ю. Ярмиша.)
· Сьогоднішній урок читання я розпочала словами Ю. Ярмиша. Запрошую вас в край казкової землі, на урок-таємницю. Наше завдання розгадати одну з таємниць життя. Для цього ми будемо проходити ось такі кроки до розгадування таємниці ( показую малюнковий план):
                               - читацька стежина
                               - робота з новим текстом

                               - цікавинки на уроці

                               - домашнє завдання

                               - оціни свою роботу

- Тому, діти, вам потрібно бути уважними, наполегливими, працьовитими, старанними.

- Чого ви очікуєте від уроку?

- Закінчіть, будь ласка, таку речення ( вправа « Незакінчене речення» ) :
      На уроці я дізнаюся…

     На уроці я навчуся…

     На уроці я пригадаю…

    На уроці я вивчу…

II. Читацька стежина. Підготовчі вправи до читання. 

 1. Робота зі складовою таблицею.
- Отож перший крок.
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Слайд2: - Прочитайте склади. Утворіть з них слова.
2. Прочитайте слова з першого погляду. Слайд 3.
3. Гра « Скажи по-іншому». Слайд 4.
- Чарівник просить пограти з ним в гру. Зараз будуть появлятися слова. Ви їх читай- те мовчки. Учні 1 варіанту запам’ятовують синоніми до слова ледар, а 2 варіанту – до слова відважний. 
- Які синоніми запам’ятали ?
Слайд 5. – Читають хором по варіантах. 

          ледар                   відважний

         нероба                 хоробрий

        ледащо                 сміливий

        гультяй                безстрашний
4. Робота над віршем. Слайд 6.
- Чарівник дає пораду. Давайте прочитаємо.
                   Мій друже, не лінуйсь.

                  Шукай свої світи.

                 І по землі мандруй.
                 Вона така казкова!

· До кого звертається чарівник?

· З яким проханням?

· Прочитайте 3 речення з подивом.

· Прочитайте з захопленням.

III. Мотивація навчальної діяльності.

Слайд 7. – Чим захоплюєтесь ви?
· Чи цікаво вам дізнатися про захоплення інших дітей?

· Саме про захоплення інших дітей буде розповідатись у творах нового розділу.

IV. Оголошення теми уроку.

Слайд 8. – Отже, ми розпочинаємо вивчати нову тему
                   Пригоди та захоплення твоїх ровесників

- Як ви розумієте слово ровесники? Підберіть до нього синоніми. 

Синоніми – однолітки, однокласники, перевесники.
- Читаючи твори з цієї теми, ми будемо звертати увагу на головних героїв, будемо аналізувати їх вчинки, наслідки, до яких вони призводять.
- Сьогодні ми будемо читати твір Ю. Ярмиша « Паличка – рятівниця». Отже, тема сьогоднішнього уроку : 
Слайд 9. Маленька праця краща за велике безділля.

               Юрій Ярмиш « Паличка – рятівниця».
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V. Робота над новим твором.
Слайд 10.  1) Розповідь про автора.

- Слухайте розповідь про Ю. Ярмиша та запам’ятовуйте біографію за допомогою опорних слів.

    Одним із знаних майстрів авторської казки в Україні є Юрій Феодосійович Ярмиш. Він відкриває великий-превеликий світ. Герої його творів борються, дружать, допомагають. Тут є добро і зло, сум і радість, прекрасне і потворне.

Народився Ю. Ярмиш 25 травня 1935 р. в сім’ї вчителів у м. Кам’янка на Дніпропетровщині. Зараз живе в м. Києві. Їздить на тролейбусі, пише книжки.
   Спочатку починав писати вірші, потім перейшов на прозу. Як же почав писати казки? Він любив читати твори Г. Андерсена, О. Копиленка, слухав розповіді бабусі, мами.

    На світ з’являються такі твори: « Вітрисько», « Чудесні люди», « Золотий кораблик», « Чарівні струмки» та інші.

- Що ви запам’ятали про Ю. Ярмиша?

2) Робота над заголовком.

- Поміркуйте, про що може йти мова у тексті з таким заголовком?

3) Словникова робота. Слайд 11.
- У тексті багато невідомих слів, тому проведемо словникову роботу за допомогою пошукової таблиці слів. Це ще один крок до розгадування таємниці.

- Перший стовпчик прочитають дівчатка.

- Другий стовпчик прочитають хлопчики.

- Третій стовпчик прочитаємо мовчки.

Завдання :

а) знайдіть у рожевому секторі синонім до слова пробурмотів.

б) знайдіть у зеленому секторі синонім до слова гепнувся.

в) у рядку зі стрілкою знайдіть синонім до слова второпав.

г) знайдіть в зеленому секторі синоніми до слова запопадливий.

ґ) знайдіть в оранжевому секторі антонім до слова веселився.

д) знайдіть, що означає слово роз’юшив.

е) я загадала слово, воно знаходиться у ряду зі стрілкою. Означає – дуже хотілось.
4) Комбіноване читання твору.

- Давайте прочитаємо твір і дізнаємося, чи співпали наші міркування.

( Розпочинає читати твір вчитель, далі діти ланцюжком ).

· Скільки дійових осіб у казці?

· Назвіть головних персонажів.

· Чи справдились ваші передбачення?

5) Смисловий аналіз твору за допомогою гри « Так, ні». Слайд 12.

- Назвіть жанр твору. Чому це казка?
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6)Фізкультхвилинка.

7) Вибіркове читання:

- Кого зображено на малюнку на попередньому слайді?

Художник допустив помилку. Як ви думаєте яку?

· Знайдіть опис чарівника.

· Прочитайте рядки, як Микола виконував преше завдання.

· Як Микола виконував друге завдання?

· Яким було останнє завдання?
· Які слова треба сказати паличці, щоб вона виконала завдання?

     - Де паличка брала речі для виконання завдання?

8) Аналіз змісту казки. Робота в групах.

а) - На виконання завдання кожна група має 3 хвилини. Пам’ятайте, що в групах слід працювати тихо і злагоджено.

1 група: Навчитись читати в особах ту частину казки, в якій розповідається про першу зустріч хлопчика з чарівником ( роздаю маски ).
2 група : Пояснити значення фразеологізмів:

Руки до роботи свербітимуть.

Вскочив у халепу.

Розтанув у повітрі.

Серце тьохнуло.

3 група : Встановіть порушену послідовність.
( Кожній дитині таблиця з пронумерованими реченнями. Записати в правильному порядку. )

· Як ви розумієте зміст цих речень?

· В яких рядках виражена головна думка твору?

· Чого навчає нас ця казка?

4 група : Скласти характеристику Миколи у вигляді міні-проекту « Що схвалюєте? Що засуджуєте?»

б) Перевірка роботи в групах.
VI. Домашнє завдання.

Слайд 15. – диференційовано.
1) Навчитись виразно читати казку, переказувати.

2) Скласти план.

3) За бажанням – скласти кінцівку « Яким могло би бути закінчення казки, якби Миколка залишив паличку в себе?
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VII.Підсумок уроку. 
Слайд 15. ( Звучить мелодія ).
· Яку таємницю життя ми відкрили на сьогоднішньому уроці?

· Як продовжити прислів’я, записане на слайді?
· Поділіться своїми враженнями та почуттями, отриманими від уроку.

· Чи збулись ваші очікування?

· Чи досягли ви тієї мети, що ставили на початку уроку?

· Оцініть свій внесок в урок. Візьміть схеми облич та намалюйте на них посмішку залежно від того, як ви працювали на уроці ( виставляю зразок).

· Мені було приємно працювати з такими здібними учнями. Дякую за роботу на уроці.

· На цьому наш урок закінчений. До побачення.
